
Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável 

ocorrida no dia dois de maio de dois mil e onze, às quatorze horas, no auditório da Associação 

Comercial e Industrial de Macaé. O Presidente do Conselho, Sr. Maxwell Vaz, deu inicio a reunião, 

solicitando ao secretário executivo a conferência de quórum. Havendo a presença de doze 

conselheiros, foi constatado quórum regimental para abertura dos trabalhos, porém não para 

votação. Dando início à pauta, Maxwell solicitou que fosse apresentado o estudo sobre o Rio Macaé 

pelo representante da Associação Cândido Mendes de Ensino e Pesquisa, Leonardo Freitas. O 

palestrante agradeceu a oportunidade ofertada pelo COMMADS e deu início a sua apresentação. O 

palestrante esclareceu que o projeto de pesquisa chama-se Macaé Rio Sustentável, patrocinado pela 

Petrobras. Pontuou que foi estudado o Rio Macaé desde a sua nascente até a sua foz. Informou que 

o estudo realizado pelo Macaé Rio Sustentável teria o objetivo de fazer análise socioambiental do 

Rio Macaé. A expedição teve início no município de Nova Friburgo, onde o rio nasce, até a sua foz, 

em Macaé. Explicou que durante a expedição foram encontradas 338 espécies de vegetação, de 77 

famílias botânicas, sendo quatro delas ameaçadas de extinção, 14 consideradas raras, três 

endêmicas, 37 vulneráveis e 51 exóticas. Devido a essa variedade afirmou ser muito importante a 

preservação da área e o respeito a faixa marginal de proteção do corpo hídrico. Salientou ainda que 

toda a bacia do Rio Macaé foi estudada e que mapas com detalhes de informação foram feitos para 

que todos os interessados possam consultar e aprofundar nas pesquisas, disponíveis no site do 

programa: www.macaeriosustentável.com.br. Após a apresentação, Maxwell destacou a 

importância do estudo, afirmando que a ACAMEP havia realizado um grande trabalho. Explicitou 

ao Conselho que já havia tido oportunidade de conhecer o trabalho enquanto Secretário Municipal 

de Ambiente e ressaltou a importância deste para a região. Maxwell agradeceu a presença do 

palestrante convidando-o a retornar para eventuais apresentações dos trabalhos da instituição. 

Dando prosseguimento à pauta, Maxwell solicitou a apresentação do monitoramento ambiental da 

Lagoa de Imboassica, apresentado pela palestrante da Base Operacional Lagoa de Imboassica, da 

Secretaria Municipal de Ambiente, Srta. Joelma. Após a apresentação, Maxwell apresentou ao 

Conselho o atleta nadador Jonas Nascimento Falcão, nadador esportista que havia nadado do 

Arquipélago de Santana até a praia da Imbetiba em defesa das Tartarugas Marinhas, protegidas pela 

Resolução 006 do COMMADS. O conselho elogiou o feito e entendeu a necessidade de oferecer 

moção honrosa ao eco-esportista, como ponto de pauta da próxima reunião. Maxwell atendeu ao 

encaminhamento solicitando ao secretário executivo que tomasse as providências.  Não havendo 

quórum para votação e aprovação da Resolução de Proteção a Cachoeira da Siriaca e entorno e das 

atas das reuniões anteriores, o Presidente do COMMADS agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a reunião. 


